

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调,坚持人民城市人民建人民城市为人民——

共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出,你们结合亲身经历,向市民讲历史,讲党的创新理论,

讲新时代上海城市发生的可喜变化,这是很有意义的事情。

习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设与治理,共建和谐美丽城市,共

创幸福美好生活。

2019年11月,习近平总书记在上海考察时,首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战

士、老专家、老教师、老模范组成,主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日,该团队全体同志给习总书记写信,汇报开展宣讲的情况,表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

关注十四届全国人大常委会第十二次会议

十四届全国人大常委会第十二次会议4日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。会议听取了关于学前教育法草案、文物保护法修订草案、矿产资源法修订草案、能源法草案、反洗钱法修订草案、监督法修正草案等审议结果的报告。

此外,国务院提出了关于提请审议仲裁法修订草案、海商法修订草案、科学技术普及法修订草案、关于延长授权国务院在营商环境创新试点城市暂时调整适用计量法有关规定的决定草案、增加地方政府债务限额置换存量隐性债务等的议案。

会议还审议了有关任免案。

科学技术普及法修订草案提请审议 加强全面促进科学技术普及

中新社电 科学技术普及法修订草案4日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议。针对加强科普信息审核监测,修订草案作出相应规定。

中国科学技术部部长阴和俊当日在受国务院委托对修订草案作说明时说,现行科学技术普及法于2002年公布施行,对促进科学技术普及、提高公民科学文化素质、推动创新发展发挥了重要作用。解决科普发展中的突出问题,有必要修改现行科学技术普及法。

修订草案新增“科普活动”和“科普人员”两章,共8章60条。其中为促进科普活动,作出相应规定,包括支持科普创作、发展科普产业,加强重点领域科普,加强科普工作评估等。

修订草案明确国家推动新技术、新知识传播与推广;部署实施前沿技术领域重大科技任务,应当组织开展有针对性的科普;加强突发事件

件预防、救援、应急处置等方面科普工作,完善应急科普响应机制。

在加强科普信息审核监测方面,修订草案明确,提供科普产品和服务、发布科普信息的组织和个人应当对科普内容的合法性、科学性负责。各类互联网传播平台应当建立健全发布科普信息的科学性审核机制,不得发布伪科学、反科学信息。对经证实属于伪科学、反科学的信息,应当立即采取处置措施,防止信息扩散。

修订草案还规定,国家加强对科普信息发布和传播的监测与评估,对传播范围广、社会危害大的虚假错误信息,科学技术或者有关主管部门应当按照职责分工及时予以澄清和纠正。

此外,为加强科普场馆建设,修订草案增加规定,国家完善科普场馆和科普基地建设布局,扩大科普设施覆盖面,促进城乡科普设施均衡发展。

(李京泽 张素)

薄,遇火会立刻被烧穿,滤毒罐中使用的也是无法过滤毒气的活性炭。其本身质量难以通过检测,存在极大的安全隐患。近年来,随着安全意识的加强,防毒面具作为一种重要的个人防护装备,逐渐成为许多家庭和企业的必备物品,也日益成为酒店、商场等公共场所的标配。但假冒伪劣防毒面具的生产流通,救命工具不救命,严重威胁公共安全,是在拿人命当儿戏,也会对整个行业的健康发展造成负面影响。

这些“非国标”防毒面具之所以有市场,一方面是价格低廉,另一方面是

学前教育法草案三次审议稿提请审议

鼓励有条件的幼儿园招收三周岁以下的儿童

学前教育法草案三次审议稿4日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议。为解决托育难的问题,扩大幼儿园托班招收儿童的范围,草案三审稿作出相应修改,鼓励有条件的幼儿园开设托班,招收三周岁以下的儿童,提供托育服务。

草案二审稿规定,鼓励有条件的幼儿园开设托班,招收二周岁以上三周岁以下的儿童,提供托育服务。为推进托幼一体化发展,合理利用幼儿园资源,增加托育服务供给,满足婴幼儿家庭送托需求,解决托育难的问题,针对有些常委会组成人员、地方

和社会公众的建议,草案三审稿删去“二周岁以上”。

为进一步加强幼儿园安全监管工作,草案三审稿增加规定:县级以上人民政府有关部门加强对幼儿园食品安全的监管;强化幼儿园周边治安管理和巡逻防控工作。

此外,为保护学前儿童的名誉、隐私和其他合法权益,草案三审稿增加相关规定。幼儿园等单位和个人收集、使用、提供、公开或者以其他方式处理学前儿童个人信息,应当取得其父母或者其他监护人的同意,遵守有关法律法规的规定。(中新 新华)

文物保护法修订拟增新规

鼓励公民、组织合法收藏

新华社电 文物保护法修订草案三次审议稿4日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议。根据各方建议,草案三审稿增加规定,国家鼓励公民、组织合法收藏,加强对民间收藏活动的指导、管理和服务。

为科学合理规定文物收藏单位的权利与义务,修订草案三审稿将二审稿相关规定修改为:文物收藏单位应当依法履行合理注意义务,对拟征

集、购买文物来源的合法性进行了解、识别。

针对文物出境管理,修订草案三审稿增加规定,国家禁止出境的文物的具体范围,由国务院文物行政部门规定并公布。针对文物认定的标准和办法尚未依法出台,实践中文物的范围不够清晰,影响相关工作规范开展等问题,修订草案三审稿明确,文物认定的主体、标准和程序,由国务院规定并公布。(杨湛菲 施雨岑)



防毒面具不防毒 是拿人命当儿戏

■迟道华

据央视财经报道,在消防器材市场中,一些商家为了赚钱,对这种火灾中的救命工具消防过滤式自救呼吸器,也就是通常所说的防毒面具,竟然也敢造假售假。市场上这类防毒面具具有“国标”和“非国标”之分,而“非国标”其实也是偷工减料的假货。外表看,这类假货可以以假乱真,3C认证、消防认证编码、质检报告等,凡是能证明身份的材料一应俱全,足以应付消防检查。

这类防毒面具耐火材料部分极为单

销售方式也极为隐蔽,有的店铺压根儿就不存放“非国标”,而是“随时联系厂家生产发货”。

“国标”和“非国标”,一般消费者真假难辨,被蒙骗倒也罢了;但需注意的是,在这些“非国标”防毒面具的客户中,还有酒店、商场这类单位。这样的批量采购,难道也分不出真假吗?事实上,比商家“知假售假”更让人担心的,正是这样一些涉及公共场所的大客户为节省成本、只图应付消防检查的“知假买假”。

从报道可知,商家售卖时,有的会明

一个愿意买,假防毒面具就不愁没有市场。因此,这样的救命工具不救命,不能到用时才被“揭开真相”,对其生产、销售要有全链条、全方位的监管办法。

从销售渠道看,线上平台除做好商家资质审核外,也需对号称检查包过、证书齐全,而价格却低至几元的商家进行重点监管和处理。市场监管部门要加强抽查力度,打掉其中的利益链和产业链。同时,相关部门要加大对公共场所消防救生设备的日常检查。

当然,也要提醒消费者,防毒面具在关键时候是救命工具,千万不贪图一时便宜。